

# ПИСЬМО НАРОДА

Под этим историческим документом подписались свыше 300.000 человек. Они, выражая волю всего народа, призывают своих бойцов до последнего дыхания защищать родину.

Но впараме армянский народ защищает свою родину. Своя буря и грозу веков он мог сохранить себя, свою землю, родной язык, свою древнюю культуру, лишь самоотверженно защищаясь против бесконечных попыток порабощения. Несмотря на трудности борьбы, жертвы и лишения не могли сломить его волю, его героический дух. Малочисленный, он стойко выстоял свою свободу против несметных полчищ гребителей и захватчиков. В период борьбы против деспотии Сасанидской Персии 68.000 армян под водительством Вартама Мамиконяна героически противостояли 300-тысячному вражескому войску. Спустя много веков в одном из отдаленных горных районов народный герой Давид-бек с 400 храбрецов победил 18-тысячную вражескую армию.

Трусость и страх были чужды сынам армянского народа. Вспомни, к примеру, защиту Ани. Даже тогда, когда гибель этого цветущего города культурного Востока казалась неминуемой, сыны армянского народа не сдавались.

«Мы все готовы умереть, — заявили они во время одного из знаменитых выступлений, — но не умрем, пока не истребим врагов, которые несправедливо пришли на нас и хотят захватить нашу страну». Вместе с героями-патриотами с беспредельной самоотверженностью и мужеством сражались замечательная армянская Жанна Д'Арк—Айдемик из Ани. Храбрая дочь своего народа, она грудью защищала стены древнего Ани. Твердо упрекаясь в родную землю, Айдемик вытаскивала из своего израненного тела вражеские стрелы и стремительно направляла их в сердце врага.

Однако при всей решительности, самоотверженности и героизме в борьбе про-

тив врагов наш народ никогда, ни в одной освободительной войне не был так един, так полон общей решимости уничтожить врага, как сейчас.

Сегодня армянский народ защищает свою родину в условиях невиданного в истории и невозможного ранее национального и социального единства, в условиях достигнутого на почве победы социализма полного морального и политического единства народа.

Прекрасным олицетворением этого единства является письмо трудящихся Армении своим силам-воинам. Впервые в своей многовековой истории весь армянский народ обращается с письмом к родным бойцам.

В древнейшей песне армянские женщины, отправляя на бой с врагом своих мужей, говорят: «Ступай, сражайся и без победы не приходи назад».

Сегодня это говорят бойцы бойцам. И в этом одна из характерных особенностей народного письма. Слова мужественных армянок сегодня повторяют фронтовикам более 300.000 человек, бойцов тыла, которые вместе с бойцами фронта, на перевалах джунглей, куют победу на рабочих станках, на колхозных полях, в научной лаборатории, час от часу усиливают боеспособность своей армии, увеличивают производство боеприпасов, оружия, снаряжения, продовольствия, на свои личные сбережения строят мощные танковые колонны.

Письмо нашего народа—это новое доказательство прочности советских устоев жизни, беззаветной любви к советскому строю, к большевистской партии. Это документ, свидетельствующий о всенародной любви к великому Сталину, под мудрым руководством которого советский народ воюет против алчных германских хищников.

Письмо армянского народа — это новое неопровержимое доказательство нерушимости дружбы советских народов. В отличие от прошлых освободитель-

ных войн современная борьба народа за свою родину выходит далеко за узконациональные рамки. Сегодня армянский народ сражается не за ограниченную территорию Армении, а за каждую пядь советской земли, ибо Армения есть неотъемлемая часть всего Советского Союза. По-новому звучит сегодня для каждого армянина священное слово «родина». «Родина»—это не обычная Майр-Айастан (Мать-Армения). Это вся советская страна, каждая пядь которой дорога армянину так же, как дорога каждая горсть земли Гагика.

Вот почему в один голос народ говорит:

«Наши отважные бойцы!

Вас ждут как освободителей миллионы наших сестер и братьев, взнемогающих под тяжким игом немецких захватчиков. Помните, что освободить их—ваш священный долг».

«...Помните, наши сыновья, что на каком бы участке фронта вы ни сражались против немцев-фашистов, вы боретесь за существование, за спасение, за свободу родной Армении».

Есть документы, в которых, как в каменной воле, отражается дух его авторов, их стремления и идеалы.

В письме нашего народа, как в зеркале, отражены самые благородные черты его: любовь к отчизне, свободолюбие, героизм, ненависть к поработителям.

Каждая строчка народного письма дышит ненавистью к фашистским оккупантам—этим современным поборникам рабства. Армянский народ знает, что в борьбе против германского фашизма решается вопрос не только о праве народа на национальную государственность и культуру, но и о физическом существовании. Он хорошо помнит, как по указу хищного германского империализма было организовано истребление народа, уничтожено свыше одного миллиона армян. Перед глазами нашего народа встают сегодня массовые расстрелы армян-мужчин, факалы из живых женщин и детей.

Испепеляющей ненавистью к кровавым, еще более хищным потомкам Вильгельма II наполнено сердце каждого армянина. К отщепенцу за все владычество, за

всю пролитую кровь, за все слезы наших матерей, за детский стон призывает народ своих бойцов. «Наша земля, пропитанная кровью невинных жертв, призывает нас к мщению, — говорит народ бойцам.

—Мстить, мстить! Мстить за прошлое и за каждую каплю крови, пролитой миллионами советских людей, нашими братьями и сестрами, нашими отцами и матерями».

Гневом и презрением сменяются слова ласки и любви, когда народ предостерегает своих сынов от возможного малодушия. Армянский народ в течение веков не забывал и с ненавистью провозносил имена народных предателей меружанов, вест-саргинсов. Сегодня об этом он напоминает своим бойцам. Грозным предостережением звучат слова народа: «...Наши двери открыты перед каждым дрогнувшим на фронте армянином. Таких не примет под свой кров даже родная мать. Армянская земля не даст места ни одному трусу и малодушному». Так может говорить только свободолюбивый, честно борющийся народ.

Из века в век наш народ воспитывал в своих сынах мужество и отвагу, он учил и призывал их не шадить жизни во имя свободы родины, свободы народа. «Неосознанная смерть—это смерть, а смерть осознанная —это бессмертие». Эту идею народ постоянно внушал своим сынам. Сегодня он вновь напоминает этот мудрый завет своим бойцам.

Могучая сила Красной Армии, упорно и неуклонно движущейся на запад, крепнет и растет благодаря органическому единству с народом, благодаря непреклонной воле народа, направленной к скорейшему достижению победы.

Историческое письмо, выражающее не только волю армянского, но и всего советского народа, зовет на новые боевые подвиги. Оно будит в каждом воине замечательное чувство, которое выразил один из армян-красноармейцев, сказав в ответ на послание народа: «Моя мать на заводе делает для меня оружие, я должен использовать это оружие, чтобы защитить грудь, которая питала меня молоком».

Мария ПЕТРОСЯН.